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KEOP-6.1.0/A-2008-0019

SZAKMAI ANYAG

„Faluműhely”: Az önfenntartó falu két példája

Két rövidfilm megtekintése és beszélgetés egy nagykörűi modellről.

Célja: A lokális helyzetfeltárás két eltérő példája. Az egyik egy „kulturális” modell, ahol az intellektus volt a kezdeményező, az értelmiség, egy sajátos körének tudatos út és válaszkeresése. A másik egy „szociális” modell, a tudatossággal szemben inkább kényszeres, de ezzel együtt is sikeres megoldás-keresésnek a jó példája. 

Visnyeszéplak, az önfenntartó falu”

A Somogyi dombvidék keleti részén fekvő faluban negyven éve több mint ötszázan laktak, de a ’90-es évek elejére harmincan maradtak a környék elszegényesedése miatt.

Olyan emberek találtak rá ekkor e csendes helyre, akik emberközpontú, hagyományokra épülő életmódra vágytak. Az önfenntartó falu legfontosabb jellemzőjének a helyi közösség összetartó erejét látják. A látszat ellenére nem távolodtak el a világtól, egyszerűen megpróbálnak néhány dolgot másképpen csinálni. Önfenntartásra törekednek. A családok szinte mindent megtermelnek maguknak, őrzik a régi szokásokat és nagyon vigyáznak a környezetükre.

A rozsályi példa

Rozsály egy tiszamenti falu. A vidéki problémarendszert elhelyezkedésével is szimbolizáló község – az országnak a törvényhozás központjából egyik leginkább távollévő csücskében – a felhalmozott emberi alapkérdésekre (élelmezés, lakhatás, fűtés, világítás stb.) a törvények határait feszegetve kell megadni sokszor a válaszokat. A közösség által működtetett vállalkozások (hizlalda, vágóhíd, erdőgazdálkodás, növénytermesztés, állattenyésztés stb.) kezelése az önellátás gyakorlati megvalósításának útjában számtalan korszerűtlen „szabályozó” áll.

A találékony, jóindulatú kezdeményezések, a modell, amelyben láthatóan jó kedvvel működik együtt a lakosság, felvetik bizonyos politikai döntések, rendeletek, és törvények megváltoztatásának égető szükségességét.

Előadó: Balogh Péter egykori visnyeszéplaki háztulajdonos
Időpont: 2009. április 20. Hétfő 17.00 óra

Helyszín: Nagykörű, Tájház
Célcsoport:

- Háztartások vezetői: min. 3 fő 
- Szervezeti, intézményi döntéshozók: 3 fő
- Politikai döntéshozók: 2 fő
- Oktatási szakemberek, pedagógusok: 1 fő

- Gazdálkodók 13 fő
- Kommunikációs szakemberek: 2 fő

További teendők:
- Balogh Péter felkérése
- A program egyeztetése
-A célcsoport tagjainak meghívása, írásban, szóban és telefonon kapcsolattartás,

